

第30讲 教会的奥秘（二）

启示录第三章7至13节：「你要写信给非拉铁非教会的使者说：那圣洁、真实，拿着大卫的钥匙，开了就没有人能关，关了就没有人能开的，说：我知道你的行为，你略有一点力量，也曾遵守我的道，没有弃绝我的名。看哪，我在你面前给你一个敞开的门，是无人能关的。那撒但一会的，自称是犹太人，其实不是犹太人，乃是说谎话的，我要使他们来在你脚前下拜，也使他们知道我是已经爱你了。你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受试炼的时候，保守你免去你的试炼。我必快来，你要持守你所有的，免得人夺去你的冠冕。得胜的，我要叫他在我 神殿中作柱子，他也必不再从那里出去。我又要将我 神的名和我 神城的名（这城就是从天上、从我 神那里降下来的新耶路撒冷），并我的新名，都写在他上面。圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！」

第14至21节：「你要写信给老底嘉教会的使者说：那为阿们的，为诚信真实见证的，在 神创造万物之上为元首的，说：我知道你的行为，你也不冷也不热；我巴不得你或冷或热。你既如温水，也不冷也不热，所以我必从我口中把你吐出去。你说：『我是富足，已经发了财，一样都不缺。』却不知道你是那困苦、可怜、贫穷、瞎眼、赤身的。我劝你向我买火炼的金子，叫你富足；又买白衣穿上，叫你赤身的羞耻不露出来；又买眼药擦你的眼睛，使你能看见。凡我所疼爱的，我就责备管教他，所以你要发热心，也要悔改。看哪，我站在门外叩门，若有听见我声音就开门的，我要进到他那里去，我与他，他与我一同坐席。得胜的，我要赐他在我宝座

上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！」

现在我们要来看这七个金灯台的奥秘中末后两个教会所代表的。从马丁路德一直到现在，这个时代有两个教会并存。两个教会各有各的长处，其中一个是非拉铁非，一个是老底嘉。

我们先解释非拉铁非。非拉铁非的意思就是「弟兄彼此相爱」。其实教会就是建立在弟兄彼此相爱的根基上。首先，我们要爱 神，要尽心、尽意、尽力、尽性地爱 神；其次也相仿，就是要爱人如己，所以我们弟兄要彼此相爱。

弟兄彼此相爱的故事

有一个故事是在旧约时代， 神要建筑圣殿。大卫一心想要给 神建殿，把约柜放到圣殿里去，可是 神却告诉大卫说：「你给我建殿不行，因为你是战士，杀人太多了。要找一个平安的王，没有杀过人的、有智慧的，叫你儿子所罗门给我建殿！」 神就指示大卫怎么样建殿，大卫就按照 神的指示预备。第一要预备地方，然后要预备材料。大卫就开始预备各样的金银、石头、木材。但是大卫没有这个智慧，不能够建殿。因为建殿是细活，不是一个会打仗的人就会做的。所以 神特别给他儿子所罗门智慧，让他能够画图、能够做工程。所罗门的智慧是历世历代没有的，是空前的，也是绝后的。除了耶稣比他更有智慧以外，所罗门是世界上最有智慧的，所以 神就拣选了所罗门。

在大卫年间有两兄弟，哥哥叫阿珥楠，弟弟叫亚劳拿。两兄弟本来分家了，各自管自己的庄稼。他们两个人都很有钱，各拥有大片的麦田，可以说在当时的以色列算是财主。他们有一块共有的禾场，叫阿珥楠禾场，也叫亚劳拿禾场，就在以色列锡安山山顶的大平原上。后来 神指定阿珥楠禾场作为建殿的地址，圣殿的根基就是块大磐石，一块平平坦坦的大磐石。

到了收获的季节，两个人在禾场上分开两边儿，各自晒麦子。他们收的麦子都很多，白天要把它摊开来晒，晚上要把它堆起来，拿席子盖好。因为晚上露水很多，不盖起来露水一浇又湿了。两个人商量好轮流看守禾场，哥哥看上半夜，弟弟看下半夜。因为有偷麦子的，晚上必须要看着，有人看就没有人敢来偷。我是北方人，我家里也晒麦子。看守晒禾场还带着鸟枪，不光有野兽来偷粮食，还有人来偷。

第一天，上半夜由阿珥楠看守。他看到自己的麦子收了这么一大堆，弟弟那边好像少一点。他想：弟弟家里人口多，我家里比他人口少一点，弟弟可能不够吃。于是，他就拿一个大簸箕把他禾场的麦子往弟弟那边撮。眼看到下半夜了，他赶快停止，又把它盖好，就去睡觉了。轮到弟弟了，他起来一看，「我这个麦子好像特别多，哥哥那边好像少，我应该给哥哥多一点儿。」他就拿簸箕再往哥哥那边撮。第二天哥哥起来一看，怎么我的麦子还是这么多呀？再多撮一点儿给弟弟，就又撮。第一天是这样，第二天还是这样，一直到了第三天，哥哥看弟弟那边儿的麦子，撮了半天，还是那么少。「怎么回事呢？这回多撮点儿」，就把衣服脱了猛劲撮。正撮的时候，已经过了时间了。弟弟起来了，一看：「哎呀！哥哥

「你在做什么呀？」。「弟弟，你家里人口多，我的人口少，我应当多撮给你一点儿」。弟弟说：「哎呀！我说我这堆麦子怎么每天都会多呢！」两个人就抱头痛哭。两个人彼此相爱，说：「这样吧，我们不要分了，干脆两堆堆成一堆吧。」结果就把席子打开，两个人的麦子合在一起。两个人从此不分家，弟兄彼此相爱。这个故事感动了神，神就指定要这个地方作祂的圣殿。

非拉铁非教会，彼此相爱的教会

非拉铁非的意思就是弟兄彼此相爱。他们能够这样做，神就选了这个地方作圣殿的基础。神就是要选弟兄彼此相爱作基础，来建筑圣殿。所以神说：「……我是已经爱你了。你既遵守我忍耐的道……」忍耐的道就是爱，爱是恒久忍耐，所以神就拣选了这个地方。

在这七个教会里，我们看见神最喜欢的就是非拉铁非。当然，别迦摩是为神受苦，神也喜欢，可是弟兄彼此相爱更是神所喜欢的。启示录第三章9至10节：「……也使他们知道我是已经爱你了。你既遵守我忍耐的道（爱是恒久忍耐，爱就是忍耐的道），我必在普天下人受试炼的时候，保守你免去你的试炼。」所以他们得胜，得胜的原因就是彼此相爱。后来，因着这个弟兄彼此相爱，在英国就出来一个教会，叫做弟兄会。弟兄会就是从非拉铁非出来的，他们彼此相爱，一直到现在还有弟兄会，他们彼此称弟兄，不用牧师这个称呼。其实牧师这个称呼是人引出来的，原来不叫牧师。所以耶稣说我们不要人作师傅，而是作牧人。好牧人为羊舍

命。所以真正教会的牧师是个牧人，牧人干什么呢？「耶和华是我的牧者，我必不至缺乏。祂使我躺卧在青草地上，领我在可安歇的水边。」其实牧师的责任是带领羊群找水、找草，让羊群可以吃得饱，在可安歇的水边休息，养得壮。这是牧人的责任。

老底嘉教会的借鉴

现在的牧人不是，现在只是让弟兄姊妹奉献，奉献了以后好拿钱，把他自己养肥壮了。哪一个羊有钱、哪一个羊有权势，就让他当执事、长老。有钱肯奉献、肯捐给牧师、供应牧师的，就给他权柄。现在有教会就闹成这样。这是什么呢？老底嘉，老底嘉就变成这样。老底嘉什么都有，物质不缺乏，非常富足，但「灵性贫穷」。

美国有一间教会，叫玻璃教会。花多少亿盖一个教堂，玻璃做的。里面管风琴、乐队都齐全。每天奉献上万，非常富足。但是 神说它却是贫穷的。现在听说美国的这个玻璃教会拍卖了，那个牧师当初非常富足，车子都是最好的。他的聚会都要拍下来上电台广播。他如何吸引大家来教会呢？他请美国最有名的歌星（不信主的），主日唱歌。大家去聚会，先来一个艺术欣赏，欣赏这些歌星们唱歌。然后牧师穿上大道袍，像以弗得一样，戴上那个博士的帽子就出来讲道。讲道的时候比手画脚，动作很多，但是没有内容。所以什么都有，就是没有内容。只讲我们要爱啊、我们要彼此相爱啊，讲一些空洞的爱。因此这个教堂现在已经拍卖了。据说那个牧师因为贪污被关起来了。所以你看现在末世的教会变成这样，这就是老底嘉。

但是，在这个末后的世代，大陆也出现了很多家庭教会，他们只守一个原则，就是彼此相爱。没有辉煌的教堂，没有管风琴，有的时候连风琴都没有，只是大家清唱。可是弟兄彼此相爱，能够持守正道，这是主所喜悦的。

末后的时候，物质丰富，灵性贫穷。所以老底嘉说：「我是富足，已经发了财，一样都不缺。」主说：「却不知道你是那困苦、可怜、贫穷、瞎眼、赤身的。」里头人事忌妒纷争、分党结派。圣经完全不懂，只有些哲学思想。并且是瞎眼的，没有属灵的眼睛，属灵的事一概看不见。光看世界上的名利、男女、吃喝这些东西。而属灵的眼睛却看不见天，不像司提反看见天开了，看见耶稣基督在 神的右边。物质丰富但却灵性贫穷，赤身露体就是没有穿光明洁白细麻衣，一切的丑陋都露出来了。

所以主说「我劝你向我买火炼的金子」。火炼的金子我们查过了，有四种：第一种，就是信心，信心是金子。第二， 神的话。查考 神的圣经，圣经查的越多你的金子越多。你要背圣经，把圣经存起来。第三，受试练的生命。第四，非常好的属灵的工作。这四种都是我们要存的金子。你有了火炼的金子才叫富足，你有了白衣穿上你才不至于赤身。

那么眼药是什么呢？也是 神的话， 神口中所出的话。约翰福音第九章6节中耶稣医治瞎子，用唾沫和泥，抹在瞎子的眼睛上叫他看见。所以买眼药擦你的眼睛，就是叫你属灵的眼睛能看见。

所以当我们真正穿白衣，查了主的话眼睛开了，看见天上的事，我们真正买了火炼的金子，我们才叫富足。这样富足的人，你

一叩门，主就给你开门，主要到你心里去，住在你里面。主一进来，我们就丰富了，主与我、我与主一同坐席。这宴席是丰富的，表示我们就进入了丰富，我们将来就与主一同坐宝座、统管万有。这个奥秘跟统管万有的奥秘就有关系了，基督成了我们荣耀的盼望，这个教会最后就是基督的执政团，与主一同统管万有。

这七个奥秘我大概地解释，大家都能清楚了。最后我们看以弗所书第一章22至23节：「又将万有服在祂的脚下，使祂为教会作万有之首。教会是祂的身体，是那充满万有者所充满的。」充满万有者就是统管万有者。

